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ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΑΘΡΗΣΚΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ
ΑΠΟ ΤΗ ΡΩΣΙΑ ΜΕ ΚΡΑΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ

Συναντήσεις με κρατική ηγεσία της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας είχε στις 6 Φεβρουαρίου
2018 η αντιπροσωπεία της Διαθρησκειακής Ομάδας Εργασίας του Συμβουλίου Συνεργασίας με
Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσίας, η οποία με ανθρωπιστική αποστολή
επισκέπτεται τη χώρα αυτή.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και απόφαση
του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, της αποστολής ηγείται ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διαχριστιανικών Υποθέσεων.

Το πρωϊ οι προσκεκλημένοι επισκέφθηκαν το ιστορικό Μέγα Τέμενος των Ομεϋαδών στο κέντρο της
Δαμασκού, όπου προσεκύνησαν την Κάρα του Αγίου Προδρόμου και μετά ταύτα μετέβησαν στον
τάφο του Σουλτάνου Σαλάχ αντ-Ντιν, πλησίον του οποίου ετάφη και ο Σεΐχης Ταούφικ Ραμαντάν
αλ Μπχούτι, ένας κορυφαίος ισλαμικός θεολόγος και πνευματικός ηγέτης των μουσουλμάνων,
ειρηνοποιός, ο οποίος προ ολίγων ετών δολοφονήθηκε από τους τρομοκράτες την ώρα που κήρυττε



σε τέμενος της Δαμασκού. Οι αρχές του συγκροτήματος του Μεγάλου Τεμένους των Ομεϋαδών,
λαμβάνοντας υπόψη τη μεγάλη ανθρωπιστική ενέργεια την παραμονή, απένειμαν στη Ρωσική
αντιπροσωπεία ένα ειδικό μετάλλιο, του οποίου αξιούνται οι επίτιμοι προσκεκλημένοι.

Ἐν συνεχείᾳ στην Κατοικία της Κυβερνήσεως τους προσκεκλημένους δέχθηκε ο Πρωθυπουργός
της Συρίας κ. Ιμπάντ Χαμίς, ο οποίος στην αρχή της συναντήσεως εξέφρασε τις πλέον θερμές
ευχαριστίες προς τον Πρόεδρο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν για τον καταλυτικό ρόλο του
στην απελευθέρωση της Συριακής γης από τρομοκράτες. Ο κ. Ι. Χαμίς εξήρε τη συμβολή της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και προσωπικά του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στη διοργάνωση και την προώθηση διαφόρων προγραμμάτων παροχής
βοήθειας στο Συριακό λαό. Επίσης ο επικεφαλής της Συριακής Κυβερνήσεως ζήτησε να μεταφερθεί
η ευγνωμοσύνη όλων των Συρίων προς τους πιστούς της Ρωσίας, με προσφορές των οποίων έχει
αγορασθεί μια ρεκόρ παρτίδα ανθρωπιστικής βοήθειας, την οποία κόμισε στη Συρία η
Διαθρησκειακή Ομάδα Εργασίας.

Χαιρετίζων εκ μέρους της αντιπροσωπείας τον Αρχηγό της Κυβερνήσεως ο Ιερομόναχος Στέφανος
τόνισε ότι οι εκπρόσωποι των θρησκευτικών κοινοτήτων της Ρωσίας έφθασαν στη Συρία όχι μόνο
για να διανέμουν την ανθρωπιστική βοήθεια, αλλά και προς έκφραση αλληλεγγύης ολόκληρου του
Ρωσικού λαού στους Συρίους αδελφούς και αδελφές τους. «Το αποτέλεσμα του αγώνος, τον οποίο
ο Συριακός λαός όλα αυτά τα χρόνια διεξάγει κατά των τρομοκρατών με καταλυτική συμβολή της
Ρωσίας, έχει σημασία όχι μόνο για τη Συρία, αλλά και για τον κόσμο ολόκληρο. Η αδελφοσύνη των
λαών της Ρωσίας και της Συρίας, η οποία σφυρηλατήθηκε ανά τους αιώνες, τα τελευταία χρόνια
επισφραγίσθηκε και με το αίμα, το οποίο έχυσαν από κοινού οι υιοί και οι θυγατέρες τους. Τώρα
καθώς ηττήθηκαν οι κύριες δυνάμεις των τρομοκρατών, επήλθε πλέον ο χρόνος για την
αποκατάσταση της χώρας. Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας μαζί με τις λοιπές θρησκευτικές
κοινότητες της Ρωσίας και σε συνεργασία με χριστιανούς και μουσουλμάνους ηγέτες της Συρίας
θα καταβάλουμε προσπάθειες και στο περαιτέρω να ενισχύσουμε τους αδελφικούς δεσμούς των
δύο λαών με συγκεκριμένα έργα της ελεημοσύνης».

Ακολούθησαν οι συναντήσεις της Ρωσικής αποστολής με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Συρίας κ.
Φ. Μικντάντ, τον Υπουργό Περιφερειών κ. Ο. Ι. Γκαλαβάντζι και την Υπουργό Εργασίας και
Κοινωνικής Ανάπτυξης κα Ρίμα αλ Καντρί. Υπήρξε ανταλλαγή απόψεων επί τρεχούσης
ανθρωπιστικής καταστάσεως στη χώρα και της ενάρξεως της διαδικασίας του εθνικού Συριακού
διαλόγου με πλατφόρμα Σότσι. Τονίσθηκε η συμμετοχή στο συνέδριο στο Σότσι στις 29 – 30
Ιανουαρίου 2018 των εκπροσώπων των Συρίων χριστιανών και μουσουλμάνων κληρικών καθώς και
του παρατηρητή από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίς. Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής
Αναπτύξεως ενημέρωσε για τα έργα αποκαταστάσεως των κατεστραμμένων υποδομών της Συρίας
και τη βοήθεια στους πληγέντες, τα οποία υλοποιεί το Υπουργείο της.

Κατόπιν συναντήσεων με τους Υπουγούς της Συριακής Κυβερνήσεως η αντιπροσωπεία από τη
Ρωσία μετέβη στο Εθνικό Συμβούλιο της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας, το Κοινοβούλιο,
δηλαδή, της Συρίας, όπου είχε συνάντηση με τον Πρόεδρό του κ. Χαμούντ Σαμπάχ και τους
εκπροσώπους των διαφόρων κονοβουλευτικών φραξιών. Σύμφωνα με τους Συρίους βουλευτές
είναι η πρώτη φορά που τη Συρία επισκέπτεται μια τόσο αντιπροσωπευτική αποστολή των
χριστιανών και μουσουλμάνων και αυτό έχει μεγάλη σημασία για την επαναφορά της ειρήνης στη
χώρα τους.

Σημειωτέον ότι η επίσκεψη της Διαθρησκειακής αντιπροσωπείας από τη Ρωσία προκάλεσε το
αυξημένο ενδιαφέρον των Αραβικών ΜΜΕ. Τα μέλη της αντιπροσωπείας παραχώρησαν πολλές
συνεντεύξεις και έδωσαν συνεντεύξεις τύπου, όπου ενημέρωσαν για τους σκοπούς και τους
στόχους της επισκέψεως.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47717/
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